

**Precios de suscripción**  
 En Alicante al mes. . . 1'50 ptes  
 En España trimestre. . . 5'00  
 Fuera de España, id. . . 15'00

**Puntos de suscripción:**  
 En la Redacción y Administración  
 de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia al  
 Director propietario,  
**D. Antonio Galdó López**  
 Méndez Núñez 34, piso segundo.  
 Teléfono num. 65

# EL GRADUADOR

Periódico Poítico y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA  
 NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

**Anuncios y comunicados:**  
 Se insertan á precios convencionales  
 haciendo efectivo su importe adlan-  
 tado.  
 No se devuelven originales.  
**Publicaciones:**  
 De toda obra que se remita á esta  
 redacción, se publicará un juicio crítico  
 si se estima conveniente.  
 Días en que se publica este periódico  
 Todos excepto los siguientes á lo  
 festivos.

## TRABAJOS LITOGRAFICOS

En la imprenta donde se imprime este periódico se reciben encargos de toda clase de trabajos litográficos, los cuales serán confeccionados con esmerada perfección y extraordinaria prontitud. Los precios, por lo reducidos, no permiten competencia.



**VISITAD**

— EL —

### GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa.

Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.  
**SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA**



### Elegante horchatería

**Antonio López Jerez**

El acreditado turroneo, ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Amérigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

### NO ES CIERTO

Dijo el señor Silvela en el Consejo de ministros últimamente celebrado que los republicanos han alcanzado menos puestos que en otras elecciones en las últimamente celebradas, desprendiéndose de aquí que las clases medias se alejan de la República y sus posibilidades son amantes y partidarias

de la Monarquía. Equivocado y no poco se encuentra el señor Presidente del Consejo: las clases medias están hoy más cercanas que nunca de la República, pues siendo las que sufren principalmente, en unión de los proletarios, las consecuencias de los desaciertos de la Monarquía, vuelven su vista hacia el Oriente de la política donde aparece el fulgor de nuevas instituciones, y de ellas espera la regeneración de la patria, imposible de venir por manos de quienes la han despreciado al fondo del abismo donde se encuentra.

Repetimos de nuevo lo que hace días hemos dicho: los partidos monárquicos juegan su última carta en la gestión de los conservadores que dirige el señor Silvela; de fracasar, como parece lo más probable, no quedan más que dos soluciones, si España pretende levantarse: el carlismo ó la república; aquél es imposible, pues representa una idea más muerta aún que la monarquía

constitucional; de los republicanos depende el triunfo si saben tener sensatez y cordura para organizarse, unirse y hacer que su programa sea aceptado por la inmensa mayoría de la nación que «siente y quiere la república como forma de Gobierno la más racional, pero teme que á su nombre se caiga en radicalismos que la sociedad española aún no desea ni está en condiciones de recibir.»

El tiempo dirá si estamos ó no equivocados, pero creemos que se encargará de darnos la razón.

Respeto y cariño puede merecer y merece la Dinastía, pero esto no obsta para que se declare incompatible con el bienestar y conveniencia de la nación cuándo y como ésta, en el ejercicio de su derecho soberano; así lo estimo oportuno. Como en 1873 declaró que no podía seguir al frente de los destinos de España un Rey como don Amadeo, que era particularmente y como hombre un cumplido caballero, digno de toda la consideración y respeto de estos nacionales es.

### EL GENERAL AROLAS

El invicto general Arolas, hijo predilecto, título que le otorgó por unanimidad el Ayuntamiento y que acordó igualmente colocar una lápida con su nombre en el consistorio de Valencia, ha dejado de existir.

Al propio tiempo que la eminente actriz María Tabau celebraba su beneficio en el teatro Principal, murió el Sr. Arolas en el mismoteatro. Inútil fueron los auxilios prestados al consecuente republicano por el doctor Candela y médicos Gil y Martí, Aveño, Iniguez de Montoya y Sánchez Catalá.

El pueblo de Valencia, el partido democrata han sufrido un rudo golpe con la falta del vencedor de Joló.

El republicano de convicción, el cumplido caballero, el bizarro militar, el democrata puro, el prototipo de la honradez, el orador elocuentísimo, el general D. Juan Arolas, ha muerto.

Lloremos todos los democratas la muerte de Arolas, el paladín de la democracia.

Valencia, el partido republicano español, están de duelo.

La redacción de EL GRADUADOR se asocia de todo corazón al dolor que en estos momentos embarga á los liberales, democratas, republicanos y valencianos en general por tan sensible pérdida y envía á su atribulada familia la expresión de su más sentipésame.

¡Llor al guerrero incansable!  
 ¡Gloria eterna al verbo de la democracia!

D. Juan Arolas y Esplugues, nació el día 20 de Marzo de 1840 en la ciudad de Valencia.

Su familia es oriunda de Cataluña. Estudió las primeras letras en las Escuelas Pías de Valencia y la segunda enseñanza en aquel Instituto provincial, ingresando luego en el colegio de Toledo, para dedicarse á la carrera de las armas.

Cadete á los 20 años, salió del colegio para marchar á la guerra de Africa con el primer cuerpo de ejército expedicionario, luchó valientemente, conquistó el grado de capitán y honró su apellido colocando la cruz de San Fernando sobre su pecho.

Fué en política, excoitado republicano, pero tenía noción exacta del deber militar, y cuando creyó llegado el momento de trabajar por la revolución pidió la licencia absoluta. En el movimiento de 1868 tomó parte muy activa, demostrando su audacia y su valor, y se lo recompensó el gobierno revolucionario admitiéndole de nuevo en el ejército.

En la guerra carlista se distinguió mucho; fué al Norte de comandante y se batió siempre en las primeras filas. En Montejurra le mataron el caballo; en Puente la Reina le partieron la espada. Llegó á coronel y hubiera subido más, porque el general Serrano le había prometido otro ascenso, al ver como dirigió la vanguardia de la difícil marcha á través del Carrascal. Pero vino la restauración y esto detuvo la carrera militar de Arolas. Quedó de reemplazo y así estuvo hasta el año 1884.

Por esta época marchó á Filipinas el coronel Arolas y desde allí llegó á la Península la fama de sus hechos en la campaña de Joló, que de todos son conocidos.

### A visos útiles

#### Boletín religioso.

Santo de hoy: La Ap. de San Santiago.

#### Correos.

Los buzones de la capital se reogen á las doce de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados: De 9 de la mañana y de la tarde.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'30 de la mañana.

#### Ferrocarriles

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida 5'45 mañana; regreso, 10'5 noche. MIXTO, salida 8'15 noche; regreso 1'30 mañana.—CORREO, salida, 4'10 tarde regreso, 1'30 mañana.

Línea de Murcia. MIXTO, salida 8'30, mañana regreso 10'35 mañana.—CORREO salida 3'35 tarde, regreso, 7'50 noche.

niencias de puro accidente lo que es propio de todos: el nombre inmarcesible de la patria, su integridad, su honor.

Allá en los comienzos de este siglo los doceañistas de Cádiz proclamaron de manera gallarda que la nación española no era patrimonio de nadie: se regía en uso de su soberanía. Si todo poder emana del uso que de su soberanía hace el país, ¿cómo no hemos de admitir en un escritor como don Emilio Castelar, prescindiendo de su elevada gerarquía literaria y de su poderoso ascendiente en la opinión, que ha llevado su patriotismo hasta disolver aquel gran partido que dirigiera con todos los resortes de su talento portentoso por no crear dificultades á la obra de la democracia; que recomendó á sus amigos el reconocimiento de la legalidad vigente exponiendo el ejemplo de republicanos como Klaspka, admitiendo el Imperio austriaco para afirmar la autonomía de la Hungría y como mister Bright, for-